
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Αθήνα, 22/07/2021 

Της:  Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτή Β2, Δυτικού τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 
 
 
ΘΕΜΑ: «Κωφάλαλοι καθηγητές κατέχουν, άγνωστο πως, θέση διδάσκοντα σε Ειδικό 

Σχολείο β’βάθμιας Εκπαίδευσης του Πειραιά, όπου οι ΑμεΑ μαθητές, μη όντας 
κωφάλαλοι, μπορούν να επικοινωνήσουν μόνο μέσω ομιλίας με τους 
διδάσκοντες» 

 
 
Κυρία Υπουργέ, 
 

Προς μεγάλη μας έκπληξη, δεχθήκαμε, πρόσφατα, διαμαρτυρία γονέων ΑμεΑ μαθητών 
φοιτούντων στο 1ο ΕΕΕΕΚ Πειραιά, το οποίο, σημειωτέο, είναι Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Ειδικής 
Εκπαίδευσης, που υποδέχεται μαθητές με όλες τις αναπηρίες, στην συντριπτική τους 
πλειοψηφία, όμως, με νοητική υστέρηση και αυτισμό. Σύμφωνα με την ως άνω καταγγελία, 
κατά τις δυο προηγούμενες σχολικές χρονιές, στο προσωπικό του ως άνω σχολείου 
περιλαμβάνονται διδάσκοντες καθηγητές, οι οποίοι είναι κωφάλαλοι, χωρίς να είναι, όμως, σε 
θέση να χρησιμοποιήσουν τη νοηματική γλώσσα τα ΑμεΑ παιδιά-μαθητές του ως άνω 
σχολείου. Ως εκ τούτου, οι εν λόγω μαθητές στερούνται, κατ’ ουσίαν, την στοιχειώδη  
επικοινωνία με τον διδάσκοντα, κάτι που αποτελεί κατάργηση του Δικαιώματός τους στην 
Εκπαίδευση και δυσμενή διάκριση εις βάρος τους, σε σύγκριση με τα υπόλοιπα παιδιά των 
σχολείων Τυπικής Ανάπτυξης ή Ειδικής Εκπαίδευσης της Ελλάδας, πράγμα μη θεμιτό κατά 
το Σύνταγμα & τον Ευρωπαϊκό Χάρτη Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. Σημειώνουμε, δε, ότι 
ενημερωθήκατε εγγράφως σχετικά με τα παραπάνω, με την υπ’ αρ. πρ. εισερχομένων του 
γραφείου σας «12198/26-11-2019» επιστολή, πλην όμως, δεν έχετε απαντήσει, έως τώρα, 
στον γονέα που κατήγγειλε ενώπιόν σας τα ανωτέρω. Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  
 
 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 

1. Με ποιο σκεπτικό επελέγη από την αρμόδια Υπηρεσία της Περιφέρειας που υπάγεται στην 
δικαιοδοσία του Υπουργείου σας η τοποθέτηση προσώπων με αναπηρία κώφωσης και 
αδυναμίας ομιλίας, ως διδασκόντων, στο 1ο ΕΕΕΕΚ Πειραιά, όπου η ομιλία είναι το μοναδικό 
και αποκλειστικό μέσον επικοινωνίας ενός διδάσκοντα με τα ΑμεΑ παιδιά μαθητές του εν 
λόγω σχολείου; 
 

2. Προτίθεσθε να μεταθέσετε τους παραπάνω διδάσκοντες σε Ειδικά Σχολεία που φιλοξενούν 
μαθητές με κώφωση και βρίσκονται εντός του λεκανοπεδίου Αθηνών ή να τους μεταθέσετε σε 
άλλες Υπηρεσίες του Υπουργείου σας ή του ευρύτερου Δημόσιου τομέα, όπου είναι δυνατή η 
παροχή έργου από μέρους τους, χωρίς ομιλία, ώστε να μην στερούνται τον ομιλούντα και 
ακούοντα διδάσκοντα οι ΑμεΑ μαθητές του 1ου ΕΕΕΕΚ Πειραιά; 
 
 

Η ερωτώσα Βουλευτής 
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